

北醫國際醫療服務 史瓦濟蘭醫療團

臺北醫學大學於2008年12月18日與「財團法人國際合作發展基金會」簽定「駐史瓦濟蘭王國醫療服務」合約。

已於去年12月25日先行派遣蔡惠青護理師前往史國就任，並配合原駐史國醫療團之葉國基醫師進行現場實際評估，並與彰化基督教醫院進行財產清點與交接等事宜，並於今年1月30日由神經外科杜繼誠醫師及骨科石英傑醫師赴任，近日內將有另三名醫師前往史瓦濟蘭王國履新。

1962年12月我國首派六名軍醫赴利比亞協助該國改進醫療技術及軍醫組織，開啟我國醫療援助新頁。多年來，我國已在賴比瑞亞、尼日、中非、幾內亞比索、布吉納法索、查德、馬拉威、史瓦濟蘭及聖多美普林西比等非洲國家進行長期醫療服務工作。我駐外醫護人員不僅贏得當地人民的友誼，也為我國開拓外交空間。



臺北醫學大學體系下有三家附屬醫院（附設醫院、萬芳醫院、雙和醫院），成為大台北地區醫學院校最大之醫療體系，擁有三千多名醫療人員，本校肩負重大的社會責任，積極協助政府從事國際醫療服務工作。

本校李祖德董事長表達董事會對國際醫療的重視，尤其是他自己親身參與路竹會之海外義診服務，以行動來支持。邱文達校長於2005年擔任私立醫療院所協會理事長之任內，配合國家政策，邀請優秀醫護人員組成行動醫療團，配合國合會之醫療團行動，進行北印度西藏難民為期三週之義診。

2006年國合會擴大辦理行動醫療團計劃，由邱校長領帶整合了三十一家所屬會員醫院簽立「國際衛生醫療策略聯盟」，以實際行動配合國合會共同動國際醫療衛生援助計劃，三年內共計派遣四十三個行動醫療團，前往二十一個友好邦交國與地區服務，其中本校二家附屬醫院－萬芳醫學中心與臺北醫學大學附設醫院每年定期不定期前往中南美洲之巴拿馬、瓜地馬拉、宏都拉斯等國巡迴醫療，並長期配合大洋洲重要友邦馬紹爾、帛琉的定期不定期醫療服務，獲得邦交國之極高肯定與感謝。



是故配合國策前往邦交國駐診服務，不僅可提升我國及本校在國際上的能見度，更加落實世界公民的角色，創造政府、北醫大及國際友邦三贏的目標；這也使臺北醫學大學全校師生與全體醫療團隊在國際醫療服務及援外合作的教育使命宗旨上，有了具體實踐促進國際交流，邁向國際化的目標；在全球國際化的潮流下，世界公民與地球村的觀念，在國合會良善美意之對外

援助計劃促成下，相信北醫大必能在以往配合國合會之國際醫療衛生援助計劃下之國際醫療合作服務之經驗與成果，更加發揮國際醫療服務成效，嘉惠友邦人民的健康福祉。

為承續98年度我與史瓦濟蘭雙邊衛生合作之工作內容，北醫大期盼逐年協助史瓦濟蘭王國改善醫療衛生環境，強化醫療服務體系，培訓在地醫事人力，並透過轉移符合當地需求之醫療衛生教育與技術，藉以提升史國各項醫療服務技術，其中具體之項目，如以遠距醫療之視訊診斷與教育訓練之境外服務與指導之培訓輸出，加強同步及全面醫院管理成效，改善醫院管理設備、資材、藥品利用效率，進而達成全面有效改善史瓦濟蘭王國之醫療水準與服務品質之計畫目標。

(文／進修推廣部)

由  juling 發表於 February 13, 2009 10:15 AM

« 本校與臺北科技大學 簽署學術合作協議 | [回到電子報首頁](#) | [北醫學生學以致用 臨危不亂CPR拯救同學](#) »